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Problema 4. Demonstraţi că oricum am colora numerele naturale cu două culori,
roşu şi albastru (fiecare număr fiind colorat cu una din cele două culori), există

trei numere naturale a, b, c de aceeaşi culoare astfel ı̂ncât a =
b + c

2
.

Soluţie: Presupunem că nu există a, b, c ca ı̂n enunţ. Arătăm mai ı̂ntâi că există
n > 5 astfel ı̂ncât n şi n + 1 să aibă aceeaşi culoare. În caz contrar, culorile ar

alterna şi 5, 7, 9 ar avea aceeaşi culoare, iar 7 =
5 + 9

2
.

Fie n > 5 şi n + 1 două numere de aceeaşi culoare, să zicem roşie; atunci n− 1 şi
n+2 trebuie să fie albastre. Atunci n−4 şi n+5 sunt roşii, apoi n−3 şi n+4 sunt
albastre. Dar n + 3 este media aritmetică a numerelor n + 2 şi n + 4 care sunt al-
bastre dar şi media aritmetică a numerelor n+1 şi n+5 care sunt roşii, contradicţie.
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